



Federální volby
v Kanadě, str. 1,6



Co přinesl čas
str. 4,5



Náš Sokol v Americe
str. 8



Ztráta v hudebním
světě, str. 11



Vzpomínka na sv.
Václava, str. 11

September 20, 2019

No 13 (2943)
Volume 70 • \$3.50

Published every third Thursday
17 issues a year
ISSN 08329-2668
Publications # 2206013

NOVÝ DOMOV



Financed by the
Government of
Canada

Canada

THE NEW HOMELAND



www.masaryktown.ca

PRAVDA VÍTĚŽÍ!

CANADA'S CZECH AND SLOVAK NEWSPAPER PUBLISHED BY MASARYK MEMORIAL INSTITUTE INC. SINCE 1950



Evička se chlubí se svojí soupravou

Hledáte místo, kde by se vaše ratolest cítila velice příjemně a přitom nasávala jazyk našich předků? Nemáme lepší nabídku, než společné pobývání s těmi, co češtinu umí a milují i děti – pravidelná návštěva České školy. Ta, o kterou se po dlouhá léta stará MMI, se nachází na Bathurst St, 918 v Torontu. Dětem se tam obětavě věnují Jana Holubová a Lenka Flachsová. Poprvé se děti letos sešly 14. září, pak už každou sobotu dopoledne, info: (416)439-4354. Přiveďte dětičky, těšíme se na ně. -vk-



Benjamin přišel poprvé

Pozdrav komunitě: Vážení krajané,

v pondělí 9. září 2019 jsem předal své pověřovací listiny kanadské generální guvernérce, J.E. Julii Payette, a zahájil tak oficiálně svou misi velvyslance České republiky v Kanadě.

Nesmírně si vážím příležitosti zastupovat Českou republiku v Kanadě, v krásné a úspěšné zemi, se kterou nás historicky pojí velmi přátelské vztahy. Klíčovou roli při jejich vytváření vždy sehrávala krajská komunita. Kanadští krajané vstupovali za první světové války (v prvních letech při neutralitě USA společně s Českoameričany) do kanadské armády, aby na výzvu budoucího prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka bojovali za svobodné Československo. Požádali finanční sbírky a zapojili se do úsilí získat pro vznik ČSR politickou podporu. Stejným způsobem kanadští Češi významně přispěli také k obnovení Československa po druhé světové válce.

I díky jejich podpoře Kanada uznala československou exilovou vládu již 12. října 1940 a poskytla výcviková střediska pro přípravu pilotů československých perutí RAF. Kanada rovněž přijala řadu českých emigrantů za studené války, a stala se jedním z nejvýznamnějších center českého demokratického exilu.

Je mi ctí, že v příštích letech budu moci ve funkci velvyslance přispívat k rozvoji úzkých vztahů, které mezi našimi zeměmi existují ve všech oblastech - v zahraniční a obranné politice, obchodě, vědě a výzkumu, školství, kultuře i ve sportu.

Vážení krajané, chtěl bych Vás srdečně pozdravit a požádat o Vaši podporu. Těším se na setkávání s vámi, mj. i na akcích, které pro vás společně s kolegy připravíme. Budu rád, když nás budete na e-mailové adrese ottawa@embassy.mzv.cz informovat o aktivitách, které budete pořádát Vy, a budeme moci o nich dále informovat. Pokud si přejete dostávat od nás pozvánky a další informace prostřednictvím e-mailu, napište nám, prosím, na stejnou adresu.



Rád bych Vás také pozval ke sledování mé facebookové stránky (www.facebook.com/BorekLizec) a nově i účtu na Twitteru (www.twitter.com/BorekLizec). Budu Vám velice vděčný za sdílení mých zpráv s Vašimi přáteli.

Se srdečným pozdravem a poděkováním
BOREK LIZEC
VELVYSLANEC ČR V KANADĚ

FEDERÁLNÍ VOLBY: PONĚLÍ 21. ŘÍJNA 2019. ODEVZDEJTE TAKÉ SVŮJ HLAS: VOLTE!

Krátce po federálních volbách v roce 2015 jsem ve svém analytickém článku v tomto listu vyslovil jednu prognózu: změna, kterou představovala vládní výměna Liberálů novopovězeného premiéra Justina Trudeaua za jednoho z nejlepších premiérů kanadské historie Stephena Harpera a jeho Konzervativní strany, bude změna k horšímu. Po téměř čtyřech letech musím přiznat, že jsem tehdy netušil, jak markantně zhoršení v mnoha směrech nastane. O tom, kolika nechutných skandálů se Trudeauova vláda v průběhu let dopustí, kolika chybných rozhodnutí zejména v daňové politice se dopustí, jsem opravdu neměl tušení. Premiér Justin Trudeau před čtyřmi roky slíbil zavést do federální politiky etičnost, když ve skutečnosti zavedl pravý opak. Snad největší skandál v kanadské

politice, tzv. Lavscam, je doklad o naprosté amorálnosti současného kanadského premiéra. O co šlo? Velký finanční kontributor Liberální partaje (firma SNS-Lavalin) byl vyšetřován z korupce a defraudace. Justin Trudeau a jeho tým věrných začali dělat nátlak na tehdejší ministryni

me na tom všichni!" Ač je to velmi neobvyklé, čas od času se najde politik, který se zachová eticky, odolá nátlaku nadřazených a odmítne se propůjčit k nezákonnému jednání. K Trudeauově smůle tím politikem byla v tomto případě jeho ministryně spravedlnosti Jody Wilson-Raybould.

byla odměna 10 miliónů dolarů daňových poplatníků usvědčenému teroristickému vrahovi Omaru Khadrovi, který jako patnáctiletý při teroristickém útoku zákeřně zavraždil v Afghánistánu amerického vojáka a dalšího, člena zdravotní služby, na jedno oko oslepil. Premiérův důvod je prostý - získat voliče z řad kanadských muslimů.



Mohl bych též zmínit další "skandální electioneering" vychytralého premiéra, tentokrát zaměřeného na indokanadské voliče při jeho, po všech stránkách trapně návštěvě Indie, do které zapojil nejen manželku a děti, které v tatarských kostýmech pózovaly před kamerami v Indii (viz můj článek Mazaný líšák Justin, ND č. 4, 16.3. 2018), ale též usvědčeného teroristu, který se podílel na teroristickém útoku v letecké katastrofě Air India Flight 182, při němž přišlo

PŘEDVOLEBNÍ KANADA

Petr Kohout

spravedlnosti v Trudeauově vládním kabinetu Jody Wilson-Raybould, aby projevila jakousi vstřícnost vůči SNS-Lavalin s poukazem, že je to firma přátelsky nakloněná jejich Liberální straně a že pokud by vyšetřování prokázalo provinění, firma by se přesunula do Evropy, a celá Kanada by prodělala. Jinak řečeno: "umožni zametnutí celého případu pod koberec a vydělá-

Později bylo liberálním klubem naoko rozhodnuto, že Wilson-Raybould může "cosi" o skandálu Lavscam vypovědět před parlamentním výborem, ale nikoliv všechno, na kteroužto příležitost etická ministryně čeká do dnešního dne. V jakém stadiu je vyšetřování případu prováděném RCMP, nebylo z pochopitelných důvodů oznámeno. Dalším nechutným skandálem J. Trudeaua